

巴州入选国家骨干冷链物流基地建设名单

到2025年,该基地冷库库容将达到120万立方米,货物周转量将达到300万吨

本报库尔勒6月21日讯(记者 周海霞 通讯员 张卫平)19日,国家发展改革委印发《关于做好2024年国家骨干冷链物流基地建设工作的通知》,发布新一批20个国家骨干冷链物流基地建设名单,巴音郭楞(库尔勒)国家骨干冷链物流基地赫然在列。

巴州发改委有关负责同志介绍,巴音郭楞(库尔勒)国家骨干冷链物流基地依托新疆天苗农业集团有限公司、新疆拓普农业股份有限公司等15家企业组成联合运营体,以库尔勒为腹地,发挥区位、交通运输以及库尔勒香梨、博斯腾湖鱼、巴音布鲁克羊等农产品优势,面向南疆

以及川渝地区冷链物流需求,打造新疆优质农产品畅销国内国际的冷链物流集散地、衔接南北疆区域的农产品流通枢纽、南疆地区特色农产品供应链组织中心。

建设巴音郭楞(库尔勒)国家骨干冷链物流基地,打造“全链条、全流程、全产业”的冷链物

流体系,对优化库尔勒及巴州冷链设施布局,促进供应链升级、产业链延伸、价值链提升,扩大生鲜农产品辐射范围,加快融入全国乃至全球冷链物流循环,建设复合型流通支点城市均具有重要作用。到2025年,该基地冷库库容将达到120万立方米,货物周转量将达到300万吨,形

成辐射南疆的冷链物流保障体系,将带动就业超5000人。

据了解,国家骨干冷链物流基地是依托存量设施群布局建设的大型冷链物流基础设施,是整合集聚冷链物流资源、优化冷链物流运行体系、促进冷链物流与相关产业融合发展的基础支撑、组织中心和重要平台。



筑牢廉洁防线

6月21日,库尔勒市萨依巴格街道梨香园社区组织20余名党员干部前往库尔勒市廉政警示教育基地参观学习,旨在进一步坚定理想信念,筑牢廉洁防线。
文/本报记者 盛雪 图/通讯员 席燕

库尔勒市团委举办高考志愿填报公益讲座

本报库尔勒6月21日讯(记者 李伶)19日,库尔勒市团委、库尔勒市教育局联合马生生涯规划中心在库尔勒市图书馆举办2024年高考志愿填报公益讲座,帮助考生和家长合理填报高考志愿。

讲座中,主讲老师从普通高校各批次志愿是如何设置的,什么是平行志愿、顺序志

愿,不同志愿模式下如何避免滑档退档,高校最新招生政策等方面进行讲解,重点讲解了志愿填报六步法。在互动环节中,考生和家长积极提问,就自己关心的问题与老师进行深入探讨。老师一一耐心解答,给予针对性的建议。

考生和家长们一致表示,此次讲座结合实际案例,

深入浅出地讲解志愿填报的技巧和策略,帮助考生理清思路,进一步了解志愿填报流程。

下一步,库尔勒市团委将继续以青年的需求为导向,深耕青年服务,加强与广大青年学子的沟通交流,拓宽服务渠道,用实际行动帮助青年解难题、办实事。

“田保姆”下地 农户当上“甩手掌柜”

□本报记者 薛云少

盛夏时节,万物荣华。

6月12日,在焉耆县北大渠乡北大渠村一处600亩加工番茄地里,郁郁葱葱的番茄长势正旺,累累硕果挂满了枝头……

“现在正是番茄的膨果期,要加强田间管理,提醒农户不能掉以轻心,让今年的产量再上一个台阶。”田间,巴州农科院特色作物研究室农业技术推广研究员曾卫东和新疆嘉盛农拓者产业发展有限公司负责人刘彬边走边看,细心地记录着番茄生长数据……

这边田地里,曾卫东和刘彬忙得正欢,那边地头的凉棚下,农户张晓林却悠闲地喝着茶:“如今,我把地交给‘田保姆’,从种到收都不用咱操心。什么时候该干什么,技术员都会提醒我。”谈到“田保姆”,他开心得合不拢嘴。

张晓林口中的“田保姆”,是一种形象称呼,是巴州农业农村部门在农业社会化服务领域的大胆探索。说白了,就是让农户把土地托管给农业社会化服务公司,由公司统一规划、统一服务,提高种植、水肥管理和病虫害防治等田间管理的科学性、精准性、有效性,让农户种地越来越轻松,当上“甩手掌柜”。

近年来,巴州农科院积极开展形式多样的农技研究和推广服务,为巴州农业高质量

发展添砖加瓦。该院有关负责同志介绍,通过与农业社会化服务领域深度合作,形成了“平台搭建+项目落地+成果转化”的可行模式,让农科院科学研究、项目实施、成果转化直面上生产一线,做到更加便利、有效。据了解,目前,巴州已有五家农业社会化服务公司与巴州农科院达成科技实验推广合作协议。

曾卫东说:“在张晓林的番茄地里,我们就依托新疆嘉盛农拓者产业发展有限公司,实施了15亩的自治区‘天山英才’项目,主要目的就是研究在不同水肥及田间管理条件下,4个地块的番茄生长情况,最终将最好的试验结果加以总结、形成经验,得以推广,助力农户增产增收。”

给农户当“田保姆”,为科研部门提供试验田,这对于农业社会化服务公司又有什么好处呢?

刘彬满脸笑容地作出解释:“我们主要依据服务协议,对产量超出部分收取服务费。比如这块地,协议产量为每亩9吨至10吨,如达到10吨至11吨,每亩收取服务费50元……以此类推。提供试验田带来的好处就更不用说了,作为农业社会化服务公司,离不开先进的科学技术支撑,这些农业专家带来了先进的科学技术、种植模式,他们的项目成果与我们、农户共享,‘一举三赢’。”

“长者生日会”让若羌敬老蔚然成风

本报若羌6月21日讯(记者 陈彦强 通讯员 孟祥鹏)“许多老年人在一起过生日,开心得很嘛!”近日,若羌县若羌镇团结社区90岁的蔡盛宇老人,说起不久前社区举办的“长者生日会”时,脸上笑成了一朵花。在若羌镇,举办“长者生日会”已成惯例。

“每月有哪几位老人过生日我们心里有数,所要做的就是提前跟老人沟通,看他们有什么需求。”团结社区党总支书记牛魁说,社区举办“长者

生日会”都会准备蛋糕和礼品,并根据实际情况举办一些老年人喜欢的活动,既要有仪式感,又要做到让老人们轻松快乐。

该镇文化社区在举办“长者生日会”时,为老人提供全方位的贴心服务。“社区爱心车队上门将老人接到活动现场,通过视频连线,让在外工作的老人亲属给他们送上祝福……凡是能让老人感受到快乐和幸福的事,我们都会尽力做到。”文化社区党总支书记

陈旭续说。

考虑到老人的实际需求,若羌镇各社区整合辖区单位、社会组织、公益机构的爱心资源,多方合力,打通为老人服务的“最后一公里”。

社区设有长者餐厅、共享客厅、康复理疗室、棋牌室、舞蹈室、乐器室、书法室、阅读室等,满足老年人健康养生、文娱休闲、文化创作等需求,帮助老年人提升生活质量。

“我和老伴几乎每天都会到社区来,一天三顿饭都在这

里的餐厅吃,这里的饭菜很可口还便宜。”近日,正在长者餐厅吃饭的居民侯庆芝说,社区提供了与老人需求相符的养老服务,让老年人在这里感受到了社区大家庭的温暖。

长者餐厅在居民小区里开办,在满足老人吃饭需求的同时,丰富其精神需求。“除了给老人提供可口实惠的饭菜,社区还经常在这里举办‘长者生日会’,老人们聊天拉家常,一起相互交流学习。”长者餐厅经营者、若羌县楼兰德民社

会工作服务中心理事长邓荣菊说。

“我们在全镇各社区倡导为老年人举办‘长者生日会’,就是以此为切入点,大力营造孝亲敬老的氛围,通过多种举措和服务,把温暖送到老年人的心坎上。”若羌镇党委书记张卫说。

“从‘长者生日会’的推广到长者餐厅在各乡镇的日趋完善,孝亲敬老在若羌已经蔚然成风。”若羌县民政局党组书记、副局长杨贵龙说。